
 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 1 
PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E 2 
BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS CENTRO OESTE DONA 3 
LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos sete dias 4 
do mês de agosto de dois mil e quatorze, às nove horas e treze minutos, na sala 304 do 5 
Bloco C, do Campus Centro Oeste Dona Lindu, iniciou-se a primeira reunião 6 
extraordinária do Colegiado do PMBqBM da Universidade Federal de São João Del 7 
Rei, presidida pelo professor Paulo Afonso Granjeiro, para cumprir a seguinte pauta: 1- 8 
Distribuição de bolsas/Aluno com vínculo  e 2- Orientação discente Gustavo Claret. 9 
Estiveram presentes à reunião os seguintes professores: Alexsandro Sobreira Galdino, 10 
Moacyr Comar Júnior, Paulo Afonso Granjeiro, Rosy Iara Maciel de Azambuja Ribeiro 11 
e Stênio Nunes Alves e os seguintes alunos: Anderson Fernandes de Melo, Dávia 12 
Guimarães Pompeu, Duane Gischewski Pereira e Gisele Capanema de Oliveira. O prof. 13 
Paulo iniciou apresentando a Portaria Conjunta CNPq/CAPES No- 1, de 15 de Julho de 14 
2010 juntamente com a nota de esclarecimento CNPq/CAPES sobre acúmulo de bolsa e 15 
vínculo empregatício. Paulo procedeu com a leitura de ambos os documentos e 16 
esclareceu aos presentes que os discentes não podem ter vínculo empregatício no 17 
momento em que são contemplados com a bolsa CAPES. A Nota CAPES/CNPq sobre a 18 
portaria traz o seguinte texto: “A Portaria tem o propósito claro de permitir aos 19 
bolsistas da CAPES ou do CNPq a opção de acumular a bolsa de pós-graduação, níveis 20 
mestrado e doutorado, com um vínculo empregatício remunerado, desde que venha a 21 
atuar profissionalmente na sua área de formação e cujo trabalho seja correlacionado 22 
com o tema da sua dissertação/tese e, portanto, quando tal vínculo empregatício seja 23 
resultante de sua condição de bolsista e como consequência do tipo de projeto que 24 
esteja desenvolvendo.” De acordo com a PROPE o entendimento é de que o bolsista 25 
adquira vínculo empregatício como resultado de sua condição de bolsista e como 26 
consequência do tipo de projeto que esteja desenvolvendo. Houve uma discussão e o 27 
colegiado avaliou a situação de alunos da 2ª turma que não possuem nenhum vínculo 28 
empregatício e ainda não possuem bolsa. Após discussão, o colegiado decidiu então que 29 
a distribuição de bolsas seguirá os seguintes critérios: 1) Priorizar os alunos que não têm 30 
vínculo empregatício e 2) Contemplar os alunos da turma mais antiga. Assim, as alunas 31 
que receberão as três novas bolsas são: Bruna Renata Pimenta Tarôco, Natália Ribeiro 32 
Alves e Duane Gischewski Pereira. Encerrado esse ponto de pauta, os discentes 33 
Anderson, Duane e Gisele e a Profa Rosy se retiraram da reunião. Passando ao último 34 
ponto, 2- Orientação discente Gustavo Claret o professor Paulo informou que o 35 
discente Gustavo Claret foi aprovado no processo seletivo do 2º sem/2014, porém o 36 
aluno ainda não possui orientador. Paulo disse que avaliou a situação e sugeriu uma 37 
orientação compartilhada. Iniciou-se então uma discussão e não houve consenso sobre a 38 
sugestão apresentada pelo professor Paulo. O professor Moacyr sugeriu que se fizesse 39 
uma consulta aos demais professores para verificar se alguém manifesta interesse em 40 
orientar o aluno. O professor Paulo ficou responsável por enviar esse e-mail. Foi 41 
sugerido também verificar junto ao aluno, se ele tem interesse em efetivar sua matrícula 42 
posteriormente, visto que o Edital prevê que a validade da aprovação no processo 43 
Seletivo de Ingresso, para efeito de matrícula no Programa, é de 3 (três) anos corridos a 44 
contar do Exame de Ingresso no Mestrado. Assim, o discente poderia cursar as 45 
disciplinas como aluno especial e iniciar o projeto e contatos com os professores para 46 
que num futuro próximo seja definido seu orientador. O colegiado aprovou essa 47 
sugestão e o professor Paulo ficou responsável de se reunir com o aluno e apresentar-lhe 48 
essa proposta. A reunião encerrou-se às dez horas e cinquenta minutos. Nada mais 49 
havendo a tratar eu, Soraia Aparecida Alves, lavrei a presente ata que depois de lida e 50 



 

aprovada, será por mim e pelos presentes assinada. Divinópolis, sete de agosto de dois 51 
mil e quatorze.__________________________________________________________ 52 
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